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Kim był Mateusz, bohater dzisiejszej Ewangelii? 

Pracował jako poborca podatków. Był więc 

urzędnikiem rzymskiego okupanta. Przeliczał kasę, 

księgował w słupkach przychody: imię, nazwisko, 

suma. Z pewnością nie był lubiany w Kafarnaum. 

Słowo „celnik” brzmiało w jego czasach jak obelga. 

Celnik to sprzedawczyk, zdrajca, prawdopodobnie też 

oszust, a przynajmniej ktoś, kto dla pieniędzy zrobi 

wszystko. 

Szokuje lakoniczność opisu jego 

powołania. „Jezus ujrzał człowieka 

imieniem Mateusz, siedzącego w 

komorze celnej, i rzekł do niego: Pójdź za Mną! On wstał i 

poszedł za Nim”. Czy to możliwe? Tak po prostu zostawić cały 

swój świat i pójść za Nieznajomym w siną dal. Może Mateusz znał już wcześniej Jezusa, może 

słuchał jego nauki i czuł, że to jest właśnie to, czego szuka? A może dojrzewała w nim niechęć 

do samego siebie, do tej nieszczęsnej komory celnej, która stała się jego smutnym więzieniem? 

Słowa Jezusa mogły zabrzmieć w uszach Mateusza jak wyzwolenie, jak zaproszenie do wyjścia 

ze swojego dusznego, smutnego świata. 

Ewangelia jest oszczędna w słowach, zredukowana do tego, co najważniejsze. Jest tak pewnie 

po to, aby jej słuchacz mógł łatwiej odnaleźć w niej siebie, swój własny przypadek, swoją 

historię. Każdy z nas ma jakąś komorę celną, w której się dusi. Chodzi o jakiś rodzaj uwikłania 

w grzech, jakiś kompromis ze złem. To miejsce, w którym zrezygnowałem z walki o lepsze, 

sensowne, prawe, uczciwe życie. Przyznajmy, mamy tendencję do budowania takiego małego 

światka (czy raczej półświatka), w którym wszystko jest poukładane, żyje się w nim wygodnie i 

bezpiecznie, ale brakuje tlenu. Łatwo stać się zakładnikiem pewnych sytuacji, okoliczności, 

nacisków tzw. życia, które nas przerasta. Ceną za kompromis ze złem jest utrata szacunku do 

siebie samego, gorycz, poczucie klęski… I dokładnie do tego chorego „miejsca” przychodzi 

Jezus. Odwiedza moją komorę celną. Tam, gdzie wszystko mówi mi, że jestem do niczego i że 

nic nie da się już zrobić. Właśnie tam Jezus patrzy na mnie. Miłosiernie. Nieskończenie 

miłosiernie. 

Bóg zna dobrze mój mały grzeszny świat, w którym schroniłem się przed samym sobą i przed 

głosem sumienia. My nie zawsze wierzymy w Boga, ale Bóg zawsze wierzy w nas. 

Wywieszamy łatwo białą flagę, Bóg nigdy. On wciąż nas szuka. Mateusz tylko na chwilę 

IInntteennccjjaa  PPaappiieesskkaa  nnaa  cczzeerrwwiieecc    22002266  
O wartość sportu 

Módlmy się, aby sport był narzędziem pokoju, 

spotkania i dialogu między kulturami i narodami 

oraz promował takie wartości jak szacunek, 
solidarność i rozwój osobisty.  

 

Złota myśl tygodnia 

Prawdziwą wolność mierzy się gotowością 

służby i darem z siebie. 

św. Jan Paweł II 

W 2026 roku przypada 1700 rocznica (jubileusz) 
odnalezienia Krzyża Świętego przez św. Helenę, 

matkę cesarza Konstantyna Wielkiego. Tradycja 
przypisuje to wydarzenie przełomowi lat 325/326 lub 

326–328 n.e., kiedy to Helena udała się do Ziemi 
Świętej, aby odnaleźć miejsca związane z męką 

Jezusa. 
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podniósł wzrok znad swoich papierów i pieniędzy. Wystarczyło jedno wyzwalające spojrzenie w 

stronę Boga, by przeskoczyła iskra dająca ogień, początek nowego życia. 

Mateusz po latach apostolskiej pracy wrócił do pisania. Tyle że to już nie były słupki rozliczeń, 

ale słowa niosące życie. Ja też mogę stać się kimś innym, niż jestem. Mogę zostawić moją 

komorę celną. Trzeba jedynie uwierzyć, że Ewangelia to nie tylko opowieść o celniku Mateuszu, 

ale także opowieść o mnie.                                         ks. Tomasz Jaklewicz 

 

OOO   GGG   ŁŁŁ   OOO   SSS   ZZZ   EEE   NNN   III   AAA            PPP   AAA   RRR   AAA   FFF   III   AAA   LLL   NNN   EEE   
1.Zapraszam na nabożeństwa Czerwcowe - do Najświętszego Serca Pana Jezusa.  

2.Bóg zapłać za przygotowanie i przeżycie Uroczystość Bożego Ciała, rodzinom za 

przygotowanie ołtarzy, szafarzom, ministrantom, Mariankom, kościelnym,  dzieciom 

sypiącym kwiatki, Panom za niesienie baldachimu, Parafiankom za niesienie sztandarów i 

feletronów, Paniom Annie i Anecie za dekoracje kościoła kwiatami. 

3.Bóg zapłać Panu Staszkowi za wykoszenie trawy na plebanii i przy kościele. 

4.Bóg zapłać za wykoszenie trawy w Więcmierzycach przy kościele rodzinom:  W 

Andrzej, K Marek, K Stanisław, K Janusz, K Krzysztof. 

5.Dziś przypada dziesiąta niedziela w ciągu roku. Ponieważ mamy czerwiec, zachęcam do 

licznego udziału w nabożeństwach czerwcowych, by być jeszcze bliżej Jezusowego Serca, 

które jest najpełniejszym wyrazem Bożej miłości miłosiernej, Bożego miłosierdzia. To 

wyjątkowa okazja do wynagrodzenia Bogu za grzechy swoje i świata. Częściej odmawiajmy 

Litanię do Serca Pana Jezusa i Koronkę do Miłosierdzia Bożego. Może warto też uważniej 

wczytać się w Dzienniczek Świętej Siostry Faustyny, wielkiej apostołki miłosierdzia Bożego! 

Podczas każdego czerwcowego nabożeństwa adorujemy Pana Jezusa – Miłość Miłosierną 

ukrytą w Eucharystii. 

6.Od 2008 roku pierwsza niedziela czerwca obchodzona jest jako Święto Dziękczynienia. 

Przede wszystkim dziękujemy naszemu Ojcu w Niebie za dar Odkupienia. Ale jednocześnie 

dziękujemy sobie wzajemnie za wszelkie gesty dobroci i braterskiej 

solidarności. 

7.Dzisiaj niedziela I miesiąca, kolekta na Seminarium, zmiana 

tajemnic Różańcowych, skarbnicy Rady zbierają ofiary na remonty. 

Bóg zapłać. 

8.Dziś Adoracja Najświętszego Sakramentu  Kopice po Mszy 

do 11.00, Więcmierzyce do godz. 11.30. – zapraszam. 

9.We wtorek Msza szkolna zapraszam dzieci i młodzież po Mszy 

spot. do bierzmowania. 

10.We wtorek o godz. 18.30 – spotkanie Rady Parafialnej, grupy 

charytatywnej, sołtysów i rad obu wiosek. Zapraszam 

11.W czwartek zakończenie oktawy Bożego Ciała – poświęcenie 

ziół i kwiatów. 

12.W piątek Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa – nie 

obowiązuje post piątkowy. 

13.W piątek, 12 czerwca, przypada Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. Cały 

czerwiec poświęcony jest czci Bożego Serca. Ten kult na naszej ziemi zawsze był bardzo 

żywy. To na prośbę polskich biskupów papież Klemens XIII w 1765 roku uroczystość 

Najświętszego Serca Pana Jezusa rozciągnął na cały Kodobrych ojców i matek, tyle powołań 

kapłańskich i zakonnych kształtowało się w szkole Jezusowego Serca! To Serce jest źródłem 
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miłosierdzia dla współczesnego człowieka i świata. Podczas Eucharystii będziemy gorąco 

prosić, by Jezus uczynił serca nasze według Serca swego. Od 1995 roku z inicjatywy papieża 

Świętego Jana Pawła II w uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa przypada też 

Światowy Dzień Modlitw o Uświęcenie Kapłanów. Z racji uroczystości w piątek nie będzie 

obowiązywał post od potraw mięsnych. 

14.Natomiast w sobotę, 13 czerwca, zwracamy się do Niepokalanego Serca Najświętszej 

Maryi Panny. Ona nieustannie prowadzi nas do swego Syna i ciągle podpowiada: „Uczyńcie, 

co mój Syn wam powie…”. 

15.W sobotę Dzień fatimski – Msza w Więcmierzycach o godz. 09.00 i Nabożeństwo 

Fatimskie, intencje składamy do skarbony. 

16.W przyszłą niedzielę zbiórka na Caritas – na pomoc poszkodowanym w czasie trąby 

powietrznej w Parafii Ujazd wioska Balcarzowice. Bóg zapłać. 

17.Z tyłu kościoła można zabrać sobie myśl, słowo, cytat, sentencję  na nowy tydzień do 

modlitwy, przemyślenia – Ziarenka Modlitwy (wyjmij karteczkę, przeczytaj, pomyśl, 

rozważ). 

18. Z tyłu kościoła gazety ewangelizacyjnej Dobra Nowina i WPiS na miesiąc czerwiec.  

19.Proszę o zgłaszanie prac na cmentarzu w kancelarii parafialnej przed rozpoczęciem 

prac, (uzyskanie zezwolenia na prace) wydawane będą klucze do bramy po uzyskaniu 

pisemnej zgody.  

20.Zapraszam do liczniejszego udziału w Mszach Św. w tygodniu i nabożeństwach. 
21.20 czerwca w sobotę piknik na palcu zabaw od godz. 11.00 -18.00  i spotkanie z 

kulturą w Kopicach w ramach Pałacowych Spotkań i rocznicy śmierci  hrabiny Joanny oraz 

20 lat posługi Duszpasterskiej w Parafii Kopice. Program  i informacje na plakacie. 

22.Przewidziana jest Msza Św., występ chóry przy Parafii w Grodkowie, loteria fantowa, 

bufet, zwiedzanie pałacu do południa dla Parafian, występy dzieci z naszej szkoły. 

23.Proszę o przynoszenia nowych fantów na loterię fantową do salki po Mszach. 

24.Zwracam się z prośbą do Parafian o upieczenie ciasta – które przynosimy w piątek 19.06. 

od godz. 18-19 do salki parafialnej. 

25.Dzięki życzliwości właściciela pałacu Pana Joachima będą 2 wejścia (40 osób) na pałac 

o godz. 09.00 i 10.00 z przewodnikiem dla Parafian. Darmowe wejściówki są dostępne  w 

kancelarii. 

26.Można zakupić kalendarze misyjne także torby i koszulki uszyte przez mieszkanki 

misji – jako wsparcie dla misji ks. Roberta w Togo. Zapraszam.  

27.Bóg zapłać za posprzątanie kościołów i ofiary na kwiaty do Rady rodzinom:  

w Kopicach  

  

28.Zapraszam do sprzątania  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

 
 
Elementarz chrześcijańskiej formacji. Uczniowie-misjonarze”  bp A Czaja  

Papież Franciszek mówi też o „drodze piękna”. W Evangelii gaudium (nr 167) stwierdza: 

„Głosić Chrystusa znaczy ukazać, że wierzyć w Niego i naśladować Go jest nie tylko rzeczą 

prawdziwą i sprawiedliwą, ale także piękną, zdolną napełnić życie nowym blaskiem i głęboką 
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radością, nawet pośród trudnych doświadczeń. W tej perspektywie wszystkie formy 

autentycznego piękna mogą być uznane za drogę prowadzącą do spotkania z Panem Jezusem. 

[Warto zadbać] o przywrócenie szacunku dla piękna, by móc dotrzeć do ludzkiego serca i by w 

nim zajaśniała prawda oraz dobroć Zmartwychwstałego. (…) Należy sobie życzyć, aby każdy 

Kościół partykularny promował posługiwanie się sztuką w swoim dziele ewangelizacyjnym, 

nawiązując do bogactwa przeszłości, ale także do szerokiej gamy jej licznych aktualnych form w 

celu przekazywania wiary w nowym «języku przypowieści». Trzeba mieć odwagę do 

znajdowania nowych znaków, nowych symboli, nowych sposobów przekazywania Słowa, 

nowych form piękna pojawiających się w różnych kręgach kulturowych, łącznie z 

niekonwencjonalnymi formami piękna, które mogą być mało znaczące dla ewangelizatorów, ale 

stały się szczególnie atrakcyjne dla innych”. 

W ostatnim czasie, w związku z Synodem o synodalności i w nawiązaniu do wskazanego 

kierunku odnowy Kościoła, szczególnie wiele mówi się o formacji do życia i zaangażowania we 

wspólnocie Kościoła. We wspomnianym Instrumentum laboris na październikową sesję Synodu 

w 2023 r. stwierdzono: „Instytucje i struktury nie wystarczą, aby uczynić Kościół synodalnym: 

konieczna jest kultura i duchowość synodalna, ożywiana pragnieniem nawrócenia i 

podtrzymywana przez odpowiednią formację. (…) Potrzeba formacji nie ogranicza się do 

aktualizacji treści, ale ma integralny zakres, wpływając na wszystkie zdolności i dyspozycje 

osoby: orientację misyjną, zdolność do nawiązywania relacji i budowania wspólnoty, gotowość 

do duchowego słuchania i znajomość rozeznawania osobistego i wspólnotowego, cierpliwość, 

wytrwałość i parezję”.  

29.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty do Rady  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

Bóg zapłać za ofiarę na kwiaty od rodz.: J i U 80, 

R, D, G i K 200 

 

30.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

13.06. godz. 09.30:D Danuta, rodz. K, rodz. B, B 

Beata, G Julia, B Małgorzata, A Joanna 

27.06. godz. 08.30: S Ewa, P Diana, P Ewa, K 

Paulina, rodz. G, rodz. D 

13.06. godz. 09.30: P Teresa, P Ilona, P 

Ewelina, rodz. S, P Jacek 

27.06. godz. 09.30: S Agata, S Bożena, S 

Natalia, Ch Leonarda, K Małgorzata 
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NABOŻEŃSTWA CZERWCOWE 
 

Do istotnych elementów czci dla Najświętszego Serca należą nabożeństwa 
czerwcowe. Ich pomysł wyszedł od wychowanki jednego z paryskich klasztorów. 

Pewnego dnia po przyjęciu Komunii świętej mała Aniela de Sainte-Croix pomyślała: 
skoro maj jest poświęcony Matce Bożej, to czerwiec trzeba ofiarować Sercu 
Jezusowemu. Podzieliła się tym spostrzeżeniem z wychowawczynią i koleżankami. 
Wszystkim bardzo spodobała się ta myśl. Przychylnie odniosła się do niej przełożona 
klasztoru, a następnie biskup paryski. Z upływem czasu propozycja poświęcenia 
czerwca Najświętszemu Sercu trafiła do papieża. W 1873 r. Ojciec Święty Pius IX 
zatwierdził nabożeństwo czerwcowe. 
Wybór terminu nie był przypadkowy. W czerwcu 1675 r. doszło do najważniejszego z 
wielkich objawień doświadczonych przez św. Małgorzatę Marię. Symboliczny wymiar 
ma także fakt, że czerwiec następuje po maju, miesiącu maryjnym. Ale przede 
wszystkim w czerwcu przypada Święto Serca Pana Jezusa. Zasadniczymi elementami 
nabożeństwa czerwcowego są adoracja Najświętszego Sakramentu oraz Litania do 
Najświętszego Serca Jezusowego. 
 

ZAPRASZAM DO UCZESTNICTWA  

W NABOŻEŃSTWACH 
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Papież Leon XIV ogłosił Rok Świętego Franciszka, związany z jubileuszem 800-lecia 
śmierci świętego z Asyżu. Wraz z nim wiernym na całym świecie został dany 
szczególny dar – możliwość uzyskania odpustu zupełnego. To wydarzenie nie ma 
jednak jedynie wymiaru religijnego. Jest także zaproszeniem do głębszego namysłu 
nad kondycją współczesnego świata, relacją człowieka z przyrodą oraz 
odpowiedzialnością za drugiego człowieka. 
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Święty, który przemówił do wszystkich 

Święty Franciszek z Asyżu (1181/1182–1226) należy do tych 

postaci chrześcijaństwa, które dawno przekroczyły granice 

Kościoła. Jego imię jest rozpoznawalne również wśród ludzi 

niewierzących – jako symbol pokoju, prostoty, szacunku dla 

stworzenia i solidarności z ubogimi. 

Syn bogatego kupca, Franciszek porzucił dostatnie życie, by – 

jak sam mówił – „żyć według Ewangelii”. Założył zakon Braci 

Mniejszych, dał początek wspólnocie klarysek oraz Trzeciemu 

Zakonowi dla świeckich. Jego duchowość opierała się nie na 

teoretycznych rozważaniach, lecz na radykalnej konsekwencji 

życia, ubóstwie i braterstwie. 

Dlaczego Rok Świętego Franciszka właśnie teraz? 

Decyzja o ogłoszeniu Roku Świętego Franciszka wpisuje się w 

szerszą tradycję Kościoła, który jubileusze traktuje jako czas 

szczególnej łaski, refleksji i duchowej odnowy. Współczesny 

świat – pełen konfliktów, napięć społecznych, kryzysów ekologicznych i samotności – wyjątkowo 

mocno potrzebuje franciszkańskiego przesłania. 

Papież w swoim przesłaniu podkreśla, że św. Franciszek nie jest postacią z przeszłości, lecz prorokiem 

na nasze czasy. Jego wrażliwość na ubogich, troska o stworzenie i wezwanie do pokoju pozostają 

aktualne bardziej niż kiedykolwiek. 

Odpust zupełny – sens i znaczenie 

Jednym z najważniejszych elementów Roku Świętego Franciszka jest możliwość uzyskania odpustu 

zupełnego. W tradycji Kościoła oznacza on darowanie kar doczesnych za grzechy już odpuszczone w 

sakramencie spowiedzi. Nie jest to „nagroda”, lecz znak miłosierdzia i zaproszenie do głębokiej 

przemiany życia. 

Aby uzyskać odpust, wierni powinni spełnić zwykłe warunki: 

 przystąpić do sakramentu pojednania, 

 przyjąć Komunię Świętą, 

 odmówić modlitwę w intencjach Ojca Świętego, 

 wykonać określony akt pobożności, np. pielgrzymkę do kościoła franciszkańskiego, udział w 

nabożeństwie jubileuszowym lub modlitwę inspirowaną duchowością św. Franciszka. 

Kościół podkreśla, że z odpustu mogą skorzystać również osoby chore, starsze i te, które nie mogą 

fizycznie pielgrzymować, jeśli duchowo włączą się w obchody i ofiarują swoje cierpienie. 

Jubileusz nie tylko dla wierzących 
Rok Świętego Franciszka nie jest wydarzeniem wyłącznie religijnym. To także czas rozmowy o 

wartościach, które łączą ludzi niezależnie od światopoglądu: o pokoju, odpowiedzialności za świat, 

relacjach międzyludzkich i granicach konsumpcji. 

Nic dziwnego, że do postaci św. Franciszka wielokrotnie odwoływali się papieże XX i XXI wieku, a 

jego imię stało się symbolem dialogu, ekologii integralnej i troski o najsłabszych. 

Franciszkańskie „pokój i dobro” nie jest hasłem – to program życia. Jubileusz przypomina, że nawet 

osiemset lat po śmierci święty z Asyżu wciąż potrafi mówić do współczesnego człowieka z niezwykłą 

siłą. www.nadniemnem.pl 



Administrator danych osobowych informuje, że wszystkie dane osobowe na stronie internetowej Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego w Kopicach umieszczone zostały 

za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone są na podstawie prawa. 

 

Informacje przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków wspólnoty Parafii Podwyższenia Krzyża Św. w Kopicach 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW i MARIANEK W KOPICACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

P Sławek 

G Piotr 

J Alan 

 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

 

PIĄTEK  

Ch Błażej,  

K Konstanty 

S Błażej 

B Antoni 

 

 

Dz Izabella 

B Julia 

J Karolina 

 

SOBOTA   

gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 

NIEDZIELA 8.00 

K Konstanty 

P Sławek 

 

NIEDZIELA 11.00 - SUMA 

B Dominik,  

Ch Bartosz,  

Ch Błażej,  

G Piotr 

S Błażej 

B Antoni 

J Alan 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

Dz Izabella 

B Julia 

J Karolina 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 

grafik służby jest dostępny na stronie internetowej Parafii w zakładce ogłoszenia parafialne 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW  I MARIANEK W WIĘCMIERZYCACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

 M Joanna 

M Malwina,  

K Agata 

J Liliana 

 

PIĄTEK  

D Maciej W Katarzyna, 

K Matylda 

W Hania 

 

SOBOTA   

 
 

 

 gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 
 

NIEDZIELA  9.30 

  

D Maciej 

 

W Katarzyna, 

M Malwina,  

M Joanna 

K Agata 

K Matylda 

M Paulina 

J  Liliana 

 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE JEST OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 
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